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ВІДТВОРЮВАЛЬНІ ЯКОСТІ СВИНОМАТОК
ПРИ РІЗНИХ СПОСОБАХ УТРИМАННЯ

А.В.Черненко, аспірант *,
Миколаївський державний аграрний університет

Наведенні результати відтворювальних якостей свиноматок при
різних способах утримання. Встановлено кращі відтворювальні
якості маток при індивідуальному способі утримання.

Представлены результаты воспроизводительных качеств
свиноматок при разных методах содержания. Установлено лучшие
воспроизводительные качества у свиноматок при индивидуальном
содержании.

Вступ. Розвиток галузі свинарства значною мірою обумовле-
ний біологічними особливостями свиней, їх добрими адаптаційними
здатностями до умов середовища. Слід відмітити, що в результаті
високої плодючості, скоростиглості, низьких витратах корму від
кожної свиноматки шляхом відгодівлі її приплоду можна одержати
2,0-2,5 тони свинини [4].
Існують різні способи утримання свиней – індивідуальний,

груповий, але кожен з них має свої недоліки та переваги.
Тому, тваринам слід створювати такі умови утримання, які б
підвищували їхню продуктивність і забезпечували високу рента-
бельність галузі.

Постановка задачі. Дослідів щодо вивчення продуктивних
якостей свиноматок таких порід: дюрок української селекції, вели-
кої білої і ландрас зарубіжної селекції при різних методах розве-
дення залежно від способів утримання проведено недостатньо, і
мають певні протиріччя [2,3].
Тому, в наших дослідженнях стоїть завдання вивчити відтво-

рювальні якості свиней вище згаданих генотипів при індивідуально-
му та груповому утриманні, для чого були сформовані дослідні та
контрольні групи. Науково-виробничий дослід проведено в умовах
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племзаводу СВК “ Агрофірма” Міг-Сервіс-Агро” Миколаївської
області.
Із групи холостих свиноматок для парування вибрали по 20

голів маток (2 і більше опоросу) для визначення відсотку прохо-
лосту і відсотку заплідненості. Після визначення поросності, сви-
номаток на другий день було вибрано для подальших досліджень
у кількості 15 голів кожного поєднання при різних способах
утримання.
В контрольній групі свиноматки утримувалися за традицій-

ною технологією. В холостий період матки утримувались гру-
пами по 20 голів. Після осіменіння протягом 5 діб їх
утримували в індивідуальних станках. Потім до настання поро-
сності і протягом всього періоду поросності свиноматок утри-
мували групами по 15 голів в кожній. За 7 днів до опоросу
маток переводили в цех опоросу, де й вони утримувались в
індивідуальних станках.
В дослідній групі холості, умовнопоросні, поросні, глибокосу-

поросні і підсисні свиноматки груп протягом усього періоду утри-
мувалися в індивідуальних станках.
Період поросності тривав 113…116 днів. Тривалість підсисного

періоду склала 30 днів.
Науково-господарський дослід був проведений в умовах

повноцінної годівлі; годівля проводилась комбікормами власного
виробництва з використанням преміксів компанії “Frank
Wright” (Англія).

Результати досліджень. Рівень відтворювальних якостей сви-
ней значно обумовлює ефективність ведення галузі свинарства,
оскільки вони зумовлюють обсяги вирощування та відгодівлі моло-
дняку, тому підвищення відтворювальних ознак є одним із актуа-
льних завдань на сучасному етапі селекційної роботи у свинарстві.
Відтворювальні якості свиноматок визначали за такими показ-

никами: відсоток заплідненості, відсоток прохолосту, багатоплід-
ність, великоплідність, кількість і жива маса поросят при відлученні
у 30 днів і збереженість приплоду.
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Отримані дані на основі проведених досліджень щодо вивчення
відтворювальних якостей свиноматок піддослідних груп при різних
способах утримання наведенні в таблиці.

груповий індивідуальний 
Відсоток заплідненості 82,2±3,00 88,0±3,51
Відсоток прохолосту 17,8±0,44 12,0±0,33
Багатоплідність, голів 9,96±0,33 10,88±0,29
Великоплідність, кг 1,34±0,03 1,32±0,03
Кількість поросят при відлученні у 30 днів, голів 8,88±0,29 10,32±0,28***
Жива маса 1 поросяти при відлученні у 30 днів, кг 5,58±0,23 6,90±0,20***
Збереженість поросят,% 89,16±2,32 94,85±1,46

Таблиця
Відтворювальні показники свиноматок,   

Спосіб утримання 
Показники

XSX ±

На основі чого установлено, що при індивідуальному утри-
манні свиноматок різних поєднань в середньому по групам відсо-
ток заплідненості становив 88,0%, що є вищим на 5,8%
(Р<0,95), відносно групового утримання тварин. Відсоток прохо-
лосту свиноматок в розрізі груп коливався в межах 12...17,8%,
але більший показник був у свиноматок дослідних груп при групо-
вому утриманні.
На нашу думку, це пояснюється тим, що після осіменіння при

поверненні свиноматки в груповий станок відбувалося встановлення
ієрархічних відносин між тваринами. Цей факт, в свою чергу,
спричиняє порушення нормального перебігу поросності, і як наслі-
док – збільшення відсотку прохолосту.
Тварини, які утримувались індивідуально вірогідно переважали

свиноматок групового утримання за показником багатоплідність на
0,92 голови (Р>0,999).
Жива маса новонароджених поросят має важливе значення як

вихідна величина маси тіла, від якої продовжується ріст тварин в
постембріональний період онтогенезу. В результаті досліджень за
показником великоплідності не встановлено суттєвої різниці між
тваринами піддослідних груп, при різних способах утримання, але
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групи характеризувалися відносно високим показником великоплід-
ності в межах 1,32...1,34 кг.
Кількість поросят при відлученні у 30 днів у свиноматок при

індивідуальному утриманні становила – 10,32 голів, що більше
ніж у свиноматок при груповому утриманні на 1,44 голів, при
Р>0,999.
Виявлено, що підсвинки дослідних груп, при індивідуальному

утриманні маток, відрізняються більшою живою масою при від-
лученні у 30 днів, що становить – 6,90 кг і перевищують
аналогів контрольної групи, де свиноматки утримувалися тради-
ційно на 1,32 кг.
Стосовно показнику збереженості поросят зазначаємо, що в

середньому при індивідуальному утриманні цей показник становив
-94,85%, а при груповому – 89,16%, але вірогідної різниці не
встановлено.

Висновки. На підставі отриманих даних встановлено, що інди-
відуальний спосіб утримання позитивно впливає на відтворювальні
якості свиноматок. Свиноматки при індивідуальному утриманні пе-
реважали маток при груповому утриманні за показником заплідне-
ності на 5,8%, що дало можливість отримати нижчий показник
відсотку прохолосту. Індивідуальне утримання свиноматок значно
вплинуло на підвищення багатоплідності, живої маси та кількості
поросят при відлученні.
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